

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяце

Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов

УЛУЧШИМ ЛУГА И ПАСТБИЩА

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства положительно повлияло на рост скота в колхозах. Поголовье его в районе резко увеличилось. Молочно-товарных ферм насчитывается 173, свиноводческих — 132, овцеводческих — 160 и птицеводческих — 158. В большинстве колхозов имеются по 3—4 товарные фермы. Но на этом мы успокаиваться не должны. Надо многое еще работать, чтобы выполнить государственный план по всем видам скота, повысить его продуктивность.

С ростом общественного животноводства особо важное значение приобретает создание прочной кормовой базы. Корм нужно готовить с весны, тем самым обеспечить скоту сытую зиму.

Колхозы района имеют большие естественные сенокосные угодья — 6.370 га заливных лугов и 5.121 га суходольных. Но урожай трав с них получают всего 14—15 центнеров с гектара. Урожай низок лишь потому, что за лугами за последние годы не ведут никакого ухода. Весной их заносит илом, песком, разным мусором, луга зарастают кустарником, кочками.

Весной прошлого года Красильниковский колхоз «Земледелец» расчистил луга от кустарника и мусора на площади 75 гектаров. На этой работе использовали преимущественно женщин. Колхоз имени М. Горького, Карпунхинского сельсовета, очистил лугов от кустарника 10 га. В Ляпинской сельхозартели на площади 1 гектара провели подкормку супер-

фосфатом. Затраченный труд здесь окупился сторицей: урожай сена получен значительно выше, чем с остальных участков.

Однако многие колхозы за лугами не установили хозяйского ухода. В Больше-Шалегском «Труженник», например, в прошлом году луга были покрыты водой. Правление стоило только проявить инициативу и оканавить луга, как убрали бы хорошее зеленое сено.

Что сейчас нужно делать для улучшения лугов?

Как только с лугов сойдет вода, провести простейшее улучшение их. Очистить от мусора и кустарника. Скосить старую траву и сгрести ее. С корнем выдолбить конский щавель, срезать кочки. Пока еще луга сырые, внести удобрения — на гектар 5 центнеров золы или 30—40 бочек навозной жижи.

Постановлением «О мерах повышения продуктивности скота в колхозах в пастбищный период» исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в порядок старые водоемы, а там, где их нет — устроить новые.

По плану облземотдела район должен провести простейшего улучшения лугов весной 1941 года 1200 гектаров. План доведен до каждого колхоза. Правлениям нужно разбить луга на участки, закрепить их за определенными бригадами, звеньями. Простейшее улучшение лугов закончить к 1 июня с тем, чтобы с каждого гектара естественных лугов получить урожай сена не менее 19 центнеров.

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ЯПОНО-СОВЕТСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

Как передает агентство Домей Цуси, 20 мая японский министр иностранных дел Мацуока и советский посол в Японии Сме-

танин обменялись ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете.

(ТАСС).

ФРАНЦИЯ И США

По сообщению агентства Юлай-тед Пресс, французские официальные лица заявили, что Франция намерена защищать свою империю и окажет сопротивление, если США попытаются оккупиро-

вать остров Мартинику (в Карибском море) и Дакар (главный порт Сенегала — французской колонии в Западной Африке).

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ (Дневник военных действий за 20 мая)

На англо-германском фронте — некоторая активность германской авиации. Как сообщает германская сводка, в ночь на 20 мая германские бомбардировщики атаковали портские сооружения на южном и юго-восточном побережьях Англии. На море вблизи Англии германские самолеты уничтожили английскую подводную лодку.

действия разведывательных частей обеих сторон.

В Восточной Африке, в Абиссинии, главными центрами итальянского сопротивления остались Джимма (юго-западнее Аддис-Абебы), где, по данным агентства Рейтер, сосредоточены приблизительно 35 тыс человек, и труднодоступный район Гондара (севернее озера Тана), где насчитывается 8 тыс. итальянцев и несколько тысяч солдат колониальных войск.

В Ираке английские войска заняли Эль-Фалуджа. Этот город расположен на реке Евфрат к востоку от Хаббани.

(ТАСС).

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ СЕВ ВСЕХ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР!

Сводка

О ходе весеннего сева по району (в процентах к плану) Данные райзо на 20 мая 1941 года

Сельсоветы	Всего яровых	Лен
Уренский	41,2	1,8
Веденинский	59,0	40,1
Семеновский	47,8	45,5
Темтовский	39,9	2,1
Ворешаловский	41,9	14,8
Каменский	24,8	2,9
Михайловский	31,1	—
Черновский	82,2	62,4
Шалегский	50,2	11,5
Мальковский	23,4	1,7
Карповский	39,4	5,4
Горевский	41,9	13,3
Максимовский	47,1	8,9
Тулажский	58,2	44,0
Карпунхинский	48,5	35,6
Копылинский	49,9	15,5
Высоковский	49,0	15,1
Всего по району	48,1	22,5

В Семеновском сельсовете хорошо работают трактористы бригады № 22. Например, Семен Шихов при норме 5,6 га за смену пахет по 7,5 га. Качество хорошее. М. Веселов.

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На основе соцсоревнования и индивидуальной сдельщины колхозы Веденинского сельсовета Небученовский «Рассвет» и Безбородовский «По-новому жить» закончили сев зерновых. Сейчас колхозники приступили к посадке картофеля.

Н. Цветков.

ЗЕРНОВЫЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ПОСЕЯНЫ

20 мая Шеманихинский колхоз «Рассвет» полностью закончил сев яровых зерновых и технических культур. Вчера также закончил сев Березовский «Животновод». В. Оралов.

Проверочные испытания в школах

В Уренской НСШ

Учащиеся Уренской неполной средней школы с нетерпением ждали дня испытаний. Веселые, жизнерадостные, празднично одетые ребята явились в школу задолго до начала занятий. Классы наполнились веселым говором, задорным детским смехом.

Прозвенел звонок и все стихло. Началась проверка знаний. Шестой класс «А». Входит преподаватель зоологии Ольга Васильевна Кабанова и ассистент София Павловна Гребенкина. Преподавателем Ольга Васильевна работает первый год. Она впервые проводит проверочные испытания.

Первым подходит к столу и берет билет с вопросами отличник учебы Коля Веселов, — Номер билета, — задает вопрос ассистент тов. Гребенкина. — 25, — четко отвечает Коля.

Урень

Секретарю райкома ВКП(б)

Лучшие агротехнические сроки сева льна кончаются, а колхозы вашего района ведут сев крайне медленно.

Обязываю Вас принять все меры к завершению сева льна в ближайшие два-три дня.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председателям исполкомов сельсоветов Секретарям партийных организаций

Принимая к неуклонному руководству и исполнению телеграмму обкома ВКП(б), исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) считают, что в районе недопустимо медленно идет сев льна. Из 2 тысяч га на 20 мая посеяно лишь 440 га. Ставятся под угрозу срыва лучшие агротехнические сроки сева, наносится явный ущерб урожаю.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) требуют от Вас принять все меры к тому, чтобы в два-три дня полностью завершить сев льна.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ. Секретарь РК ВКП(б) К. НОВИКОВ.

ВВЕДЕНА СДЕЛЬЩИНА

На севе колхозники Шалегской сельхозартели «Труженник» соревнуются между собой. Введена индивидуальная сдельщина. Все это дает возможность работать высокопроизводительно. Севец Тарас Петрович Белянцев при норме 2,2

га 7 рядной селлкой ежедневно засеивает по 4,7—4,75 гектара. При таких же условиях значительно перевыполняет нормы и севец Е. К. Ковалов.

И. Кузнецов.

Председатель колхоза.

ЗА ДЕНЬ... 2 ГА

В колхозах Карповского сельсовета работает тракторная бригада, где бригадиром тов. Малышев. В ней три гусеничных трактора «НАТИ», плуги, дисковая 24-рядная сеялка. Колхозники ждут от трактористов высокопроизводительной работы. Но напрасно.

На 20 мая лошадьми колхозы засеяли яровыми 252 гектара. Но трактор, по причине ленности трактористов и бригадира тов. Малышева, уступает

в силе лошади. Например, в Шероновском колхозе трактором сеяли участок в 12 гектаров 4 дня. И говорят, что едва — едва убрались. 19 мая в Красильникове за весь день трактором вспахали... 2 гектара.

Трактористы обижаются, что нет работы, но они ее не видят. В Шероновке, Семионове можно культивировать, но тов. Малышев работы не находит. В. Пехотин.

наличие глубоких знаний у учащихся, которые дала им молодая учительница Ольга Васильевна Кабанова.

В 4 и 5 классах проходили письменные испытания по русскому языку. В 7 классе «А» — алгебра (письменно).

Из 32 учащихся 5 класса письменную работу по русскому языку сдали на «отлично» 9 человек, на «хорошо» — 6, на «посредственно» — 15 и остальные — на «плохо». На «отлично» выполнили работу Тоня Назарова, Тамара Чистякова, Лева Кочугов, Вася Бархатов и другие. В 5 классе письменную работу по русскому языку 8 человек написали на «отлично», 10 — на «хорошо», 15 — на «посредственно» и 5 человек — на «плохо».

Таковы первые результаты проверочных испытаний.

20 мая. М. Житлухин.

Обзор колхозной стенгазеты

В борьбе за урожай

«Что значит опоздать на 2—3 дня в севе или растануть его? Это значит потерять от 1/4 до 1/3 урожая». Эти слова секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева редколлегия стенной газеты «Путь социализма» (Больше-Арьевский колхоз) сделала постоянным лозунгом в своей работе в период весеннего сева. Содержание второго номера подчинено одной цели — быстрее и высококачественно закончить сев.

В передовой статье под заголовком «Выполним решение РК ВКП(б) об окончании сева 20 мая», стенная газета справедливо указывает на недостатки сева, критикует за нераспорядительность бригадиров тт. Грязнова и Хитрова, которые не проконтролировали выход колхозников в поле. Последние опоздали на 30—45 минут. В бригаде тов. Лицова неправильно рассеивали минеральные удобрения, а он не обратил на это внимания. Одновременно редколлегия рассказывает о хорошей работе тракториста тов. Ершова.

В заключение редколлегия призывает колхозников быстрее закончить весенний сев, тем самым получить высокий урожай.

Агроном колхоза тов. Кузнецов в своей статье «Выше качество посевных работ» разоблачает бракоделов. Он пишет, что тракторист тов. Беляев работает плохо. У него забраковали около 1,5 гектара пахоты. Заметки тт. Любимова и Мальцева и других также мобилизуют колхозников на быстрое проведение сева на высоком агротехническом уровне.

Хорошее художественное оформление, удачно подобран

ные рисунки и карикатуры, политически выдержанные заметки, написанные понятным языком, делают стенную газету доходчивой. Колхозники поэтому радостно встречают каждый номер стенгазеты и прочтывают ее. К голосу стенгазеты, ее советам внимательно прислушивается правление, бригады и колхозники. Доверие колхозников редколлегии оправдывает на деле. За период сева выпущено уже три номера. К участию в ней привлечены члены правления, агроном, счетовод, бригады и передовые колхозники.

Вот почему стенная газета «Путь социализма» пользуется авторитетом, вот почему она является активным борцом за высокий урожай.

Весенний сев подходит к концу. Колхозы приступят к вывозке навоза, взмету паров и другим очередным работам. Задача редколлегий стенных газет — освещать все это оперативно, конкретно. Социальное соревнование, показ передовиков, передача их опыта, разоблачение лодырей и дезорганизаторов не должны сходить со страниц стенных газет. Редколлегиям должны бороться за правильное проведение в жизнь постановления о дополнительной оплате труда — мощного рычага организационно-хозяйственного укрепления колхозов и зажиточности колхозников. К участию в стенной газете должны быть привлечены самые широкие слои колхозников. Только в этом случае она может быть коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс.

Неудовлетворительное финансирование

Девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся утвердила бюджет на 1941 г. в сумме 3.562,1 тыс. рублей. В том числе сельские бюджеты по расходам составляют 969,8 тыс. рублей.

Районный и сельский бюджет складывается из доходной части. Он зависит от выполнения плана мобилизации средств, выполнения производственной программы предприятиями и организациями.

За прошлый год сельские советы полностью не профинансировали социально-культурные мероприятия. Мальковский сельсовет избу-читальню профинансировал на 70 проц., неполную среднюю школу — на 90 проц. Максимовский — начальные школы на 60 проц., избы-читальню — на 95 проц., фельдшерский пункт — на 80 проц. Плохо финансировали Каменский и Семеновский сельсоветы. Совсем не израсходованы средства на приобретение книг для школ.

Причина плохого финансирования в том, что эти сельсоветы не выполняют финплан ежеквартально.

Неудовлетворительно профинансированы социально-куль-

турные мероприятия и в целом по райфо. Народное просвещение профинансировано на 97 проц., сельское хозяйство — на 90,2 проц., потому что отдельные лесохимартель и потребкооперации недодали средства в бюджет 1940 г. Например, Семеновская артель недодала 13.400 рублей, артель им. XVIII съезда ВКП(б) — 11.400 руб., Тулажская химартель — 6.700 рублей. Потребкооперация недодала 73 тыс. рублей.

Плохое финансирование подчас зависит от работы сельсоветов, невыполняющих финансовый план. Например, Мальковский сельсовет на 11 мая финплан II квартала выполнил на 34 проц. Сельсовет мало оказывает помощи налоговым агентам, забывает о том, что от выполнения плана будет зависеть финансирование социально-культурных мероприятий.

Карповский сельсовет надеется, что для выдачи зарплаты ему отпустят ссуду. А выполнением финплана не занимается. На 11 мая он дал всего 21 проц. плана.

И. о. заведующего райфо.

В колхозе имени Ворошилова (село Цебрик, Велико-Глубоченского района, Тарнопольской обл.) школьники отличники учебы взяли шефство над колхозным молодыком.



Инициатор шефства пионерка-отличница учебы Оля Гумен со своим подшефным теленком «Карозинка».

(Фотохроника ТАСС).

Юные шефы молодняка

В Красногоре был проведен смотр работы юных животноводов Юнаты привели из колхозов своих воспитанников — жеребят и телят. Присутствующие любовались хорошо упитанными жеребятами, телятами.

Комиссия по проведению смотра премировала юных животноводов — учеников 3 класса Боря Белоусова, Алешу Торопова, Володю Березина, — ухаживающих за колхозными жеребятами; Зину Чистякову, Юру Лебедеву и других — шефствующих над телятами.

Кружок юных животноводов, которым руководит преподаватель Петр Павлович Аполлов, организован в прошлом году. В нем занимается 16 учеников третьего класса. Все они любовно, с желанием ухаживают за своими питомцами. Три раза в день ходят на ферму, поят, кормят, моют и чистят их. Молодняк, за которым ухаживают ребята, резко отличается от другого молодняка.

Среди юнатов лучшим считается Боря Белоусов — организатор этого кружка. Шефствует над молодняком второй год, вырастил двух жеребят. За отличную работу Боря ездил на областной слет юнатов, на экскурсию в город Горький. Он утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

Зина Чистякова шефствует над молодняком сравнительно недолго — всего шесть месяцев. Но результаты работы налицо: теленок содержится в чистоте и опрятности.

Колхозники рады, что дети помогают ухаживать за молодняком, растить высокопродуктивный скот.

А. Карасев.

Красногорская неполная средняя школа.

В помощь экономическому самообразованию

УМЕТЬ ЧИТАТЬ БАЛАНС

Учет в системе промкооперации довольно сложный. Разнообразие выпускаемых изделий требует от руководителей артелей и бухгалтеров полного понимания элементов затрат и определения себестоимости каждого в отдельности выпущенного из производства изделия. Точное планирование, правильное применение всех расценок и норм выработки, расходование смет административно-управленческих и цеховых расходов в строго установленных рамках решает успех каждого кооператива.

Немалую роль в системе промкооперации играет и правильное ведение финансового хозяйства. Партия, правительство требуют от промкооперации работать в строго установленном порядке.

Большинство руководителей кооперативов не уяснили этих задач и работают беспланово, поговорке: «какая выдет». А отсюда, как следствие, — убытки, повышение себестоимости изделий, перерасход смет фондов зарплаты и, самое основное, недодают государству и в местные бюджеты налоги с прибыли.

Председатели кооперативов, подписывая баланс, как правило, не занимаются анализом всех выведенных в нем цифровых данных. А некоторые совершенно не умеют разбираться в нем.

Каждая цифра в балансе должна быть строго детализирована и определена с точки зрения ее реальности, то-есть:

1. Все ли материальные ценности, числящиеся на балансе, находятся налицо;
2. Закреплены ли они за лицами, ответственными за хранение;
3. Не числятся ли они в ценах, выше плановых;
4. Не подвергаются ли порче в местах хранения;
5. Застрахованы ли в госстрахе;
6. Созданы ли фонды, гарантирующие износ и ремонт основных средств;
7. Правильно ли обесцеливаются готовые изделия цеховыми и общепроизводственными расходами;
8. Не впитано ли в производство бесхозяйственных расходов с целью завалить ответственность лиц;
9. Выяснить причины затоваривания и, если это имеет место, то прекратить выработку изделий, не имеющих сбыта;
10. Проверить материалы и хозяйственный с учетом их необходимости и в нужном случае поставить вопрос о их реализации, как мертвый капитал в обороте артели;
11. Не допущено ли незаконных капиталовложений из оборотных средств артели, которые губительно отражаются на финансовое хозяйство.

В отношении расчетов необходимо проверить реальность дебиторов. Выяснить время возникновения задолженности, не пропущены ли сроки исковой давности, в последнем случае найти виновного. Нет ли переплаты налогов и сборов, при наличии которых нужно поставить вопрос о возврате. Точно знать сроки уплаты банковских ссуд. Не допускать несвоевременной уплаты налогов наркомфина, досконально проверить счет убытков, в результате чего они получились, найти основных виновников. Проверить прибыль от реализации в

разрезах каждого ассортимента. Сравнить с плановыми показателями и в зависимости от результатов в будущем иметь ориентацию. Выверены ли расчеты с дебиторами и кредиторами. Создан ли резерв по очистке лесосек. Имеется ли план по расходованию спецфондов и не было ли случаев отнесения на счет фондов бесхозяйственных расходов. Знать нормативы артели по сырью, готовым изделиям и прочим товаро-материальным ценностям, памятуя, что наличие ценностей сверхнормативов кредитуются государственным банком.

Не допущено ли перерасхода сметы общепроизводственных расходов в соответствии с выполнением производственной программы. Проверить выход продукции в химических производствах, сопоставить с плановыми выходами. Нет ли перерасхода топлива.

Все эти детали необходимо знать каждому руководителю организации, без чего не может быть правильного ведения хозяйства.

Плохо анализируют свое хозяйство Карповская артель (председатель тов. Комаров, бухгалтер тов. Мяхков). Здесь продукция в балансе значится гораздо выше отпускных цен. В результате от реализации имеется большой убыток. Недостачи ценностей, безответственное отношение к хранению до сих пор царит в этой артели. Много бесхозяйственных расходов имеет и Семеновская артель (председатель тов. Бичкарев, бухгалтер тов. Баталин). Руководители этих кооперативов баланс читать не умеют, на производственных совещаниях его не прорабатывают.

Другое дело в Устанской артели, где руководители ежемесячно разбирают баланс по всем его статьям, своевременно реагируют на все ненормальности.

Когда руководитель будет уметь читать баланс, работа не в пример пойдет лучше.

Н. Мокрецов.

Главный бухгалтер Уренского леспромсоюза.

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ

В Семеново Шуранском колхозе «Честный труд» зимой кузнец Голубев Г. Д. и конюх Шаров П. К. получали за работу по 4 пуда муки в месяц, счетовод Лебедев А. Д. — деньгами и 20 кг. муки, нарушая Устав сельхозартели.

Новое правление колхоза прекратило оплату натурой. Тогда дезорганизаторы подняли головы. Лебедев ушел в Тулажское лесничество пожарником. Учет в колхозе запущен.

А. Смирнов

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

БУХГАЛТЕРИЯ Устьинского мехлесопункта просит рабочих и служащих, подписавшихся на Заем Третьей Пятилетки (выпущен третьего года) ранее работавших в Устанском мехлесопункте, явиться в контору лесопункта (ст. Уста, Горьковской жел. дор.) или выслать свой почтовый адрес.

Старший бухгалтер М. КОВАЛЕВ.

1—3

МЦ № 12207, Урень, тил. газ. «К.И.» Тираж 3500 экз.